

# DOBROGEA JUNĂ

Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Inscris in registrul publicatiilor periodice al Tribunalului Constanta sub Nr. 3 din 7 Mai 1938

Publicata si Administrata: CONSTANTIA str. Societii Varnei Nr. 27  
Abonamentul de exemplar cultural: an 630 lei, 6 luni 300  
Pentru Adresari si Inscriri la 2000—Redactia si Inscriri dupa tarif  
Telefon Nr. 1343

## AMINTIRI

### N. Rădulescu - Dobrogea

Pentru întâia oară am auzit de acest nume la redacția ziarului „Dobrogea Jună”, în ziua de vineri a anului 1926.

Impetuosul și neobositul director al vechii și mereu tinere gazete dobrogene, — „Delibașul” cu pana stăntătoare ca o lamă de Toledo, pe care-i văzusem numai în postura de bicuitor al prostiei și corupției culbătute pe la noi, scriese un articol minunat, închinat unui meritosu fruct al ținutului între Dunăre și Mare.

Erau atât de calde elogiile aduse unei persoane de care auzisem pentru prima oară, încât nu m'am putut opri să nu-l întreb, către cine merg laudele neprecuțite ale unui om nu prea darnic în hirtisici?

Și mi amintesc și astăzi, deși au trecut doisprezece ani, luminosul portret al d-lui N. Rădulescu-Dobrogea schițat de directorul „Dobrogei Jună”.

Încheta cam astfel: „Nu este o persoană, ci o personalitate. Unul din cei mai buni fi ai Dobrogei. Ne face cinste ori unde se duce. Este un caracter și noi nu prea găsim caractere printre pripășiți pe aici. Pacat că nu-l avem între noi!”.

...Timpul a cernut din plin puberețea uitării peste oameni cari au fost și peste crezări ce nu mai sunt. Multe din gândurile noastre bune s'au irosit în neant și sămânța dorului de mai bine s'a pierdut în zadar.

Un nume însă m'a obsedat ani de-a rândul, reîmpropăt de scurte știri de prin gazete, despre înșărînări importante date omului de muncă și ordine, despre care-mi faurisem o imagine aproximativă.

Ajunsesem să cred că d. N. Rădulescu-Dobrogea exista aievea, așa ca o legendă pe care și-ai faurit-o despre cineva pe care l simți în suflet, dar știți că nu-l poți vedea cândva.

Nu de mult, o veste m'a făcut să înțeleg rostul adânc al minunilor cari încă se împinsec.

Vestea revenirii între noi a celui care totdeauna a fost o speranță luminoasă a Dobrogei.

Prin noua orânduire administrativă, ca prim colaborator al Excelenței Sale, Rezidentul Regal al Ținutului Mării, a fost numit d. N. Rădulescu-Dobrogea.

A fost o alegere minunată, providențială. Și ca un ecou al ce or spusese acum doisprezece ani, l-am auzi pe același Const. Sarry, spunând într'un cerc de prieteni:



— „Este un mare noroc pentru Ținutul nostru această atât de nimerită numire!”

După atâta amar de vreme, am avut ocazia să-l cunosc și eu pe cel al cărui nume nu l'am uitat, deși era al unui om pe care nu l cunoscteam.

Un sfert de oră m'a fost suficient ca să-tai dau seama că elogiile de atunci ale directorului „Dobrogei Jună” erau pe deplin meritate.

D-l N. Rădulescu-Dobrogea este prototipul omului profund cinstit și bine intenționat, cunoscător adânc al tuturor problemelor arzătoare ale acestei părți Țării noastre.

Este cea mai puternică cheazășie, că o era nouă a început pentru noi.

Îi urăm cu mult drag și căldură, sănătate deplină și spor la muncă.

Să fim mândri și să prețuim cum trebuie norocul târziu de a avea în mijlocul nostru pe unul dintre cei mai buni dintre noi.

TRAIAN STĂNESCU

### In jurul modificărilor din Piața Grivița:

Un efect neașteptat și nedorit

Primăria municipiului a luat buna și laudabilă hotărâre de a face în piața Grivița, modificările pe cari atât igienă cât și estetica le cereau de multă vreme.

Cititorii noștri își amintesc că de nenumărate ori, în trecut, ne am ocupat de această chestiune, cerând ceea ce s'a început astăzi. Dacă modernizarea pieții acesteia este deci întru totul în asentimentul nostru, credem că nu trebuie neglijate unele aspecte ale acestui chestiuni, cari tocmai acum se văd.

Anume, toți comercianții detașiști de zarzavaturi, brânzeturi etc. de acolo, au fost obligați să plece aiurea, dărâmandu-li-se tarabele.

N'au plecat însă angrosiștii de zarzavaturi, instalați în prăvăliile de zid din jurul pieței.

Faptul merită luat în considerare pentru motivul, care nu este întâmplător, că toți aceștia sunt cetățeni străini, pașaportari pe când detașiștii cari au trebuit să plece, iar unii chiar să înceteze comerțul, sunt cetățeni români.

Îată o chestie în care nu este, credem, necesar să dăm nume.

Autoritățile pot oricând, și după o cercetare mai mult decât sumară, să se documenteze în această privință.

Socotim numai că dacă Români acceptă să fie sancționați în interesul obștei, aceasta nu trebuie să permită ca locul lor să-l ocupe străinii.

### Noul președinte al tribunalului Durostor

D-l Ion Brătescu, judecător de ședință a tribunalului Tulcea a fost avansat președinte al tribunalului Durostor.

D-na Iraca la Silistra după ce a funcționat neîntrerupt aproape doisprezece ani la Tulcea.

### Pentru d. inspector școlar al ținutului „Mării”

Sesizați de întrebarea câtorva foști voluntari din război, întrebăm și noi la rândul nostru pe d. inspector școlar al ținutului „Mării”, dacă direcțiunile diferitelor școli din Constanța și restul ținutului respectă ordinul No. 19161 al Ministerului Educației Naționale (Direcția Inv. S. Alexandru Div. II-a) către organele în subordine și care precizează categoric că lii de voluntari cari au media cel puțin 6 (șase) și sunt cunoscuți ca oameni buni, sunt scutiți de taxele școlare.

E drept, anul acesta ne ni s'a adus la cunoștință nici un caz de nerepectare a acestui ordin.

Însă în ani trecuți, pe la unele școli.

De aceea, rugăm pe d. inspector școlar să binevoiască a interveni și d. sa în această chestiune, prevenind eventualele nedreptăți cari s'ar putea întâmpla.

### A sosit „Basarabia”

Astăzi la ora unu a întrat în portul Constanța, noua motonavă „Basarabia” a S. M. R.

Noul vas va fi botezat în curând.

### Carta Poștală

Dom' Director Jurnal.

Na știți ce ai pacut nitru arcadă. La mine ama ai tîras un chep, când ai uzit razbel estem. Acuma, ai gandit, Memetaa ai iscapat și cadâna și madânc, și soera și moera, și tot neamule la el.

Pacat! bucuria al noastră uscart ai post. Dom' Minister pirman ai idat, și pomcile razbel mergem. Niciacuma n'ai iscapat. Dușman neban nu estem, luvam la el, gasteștem dracule.

Rugam, Dom' Director, iscrii astu jurnal.

Muslimim.

SARĂ CISMELĂ MEMETAA

### Dobrogea sub noul aspect pomicol

Până acum câțiva ani, pomii erau ceva rar în Dobrogea. Tâtarul care locuia aceste bogate mlașaguri fiind fie al stepii, fie al cortii pe spicarea călăului, cu greu s'a peiat fixa locului și dacă a rămas undeva legal vremelnic de pământ, nu s'a gândit să-și facă decât bordeie unde să se adăpostească nici decum să mai planteze și un pom-doi împrejuri locale.

De aceea culturile sale întregi, fără să întărești măcar un singur pom unde să te adăpostești de arșița soarelui. Cu drept cuvânt, cineva a spus că dobrogeanul găsește umbră sub măștișă, cari creștă din belșug pe toate cârșile.

Azi, înțelegerea satelor noastre s'a schimbat atât de mult, încât unul care nu a mai văzut Dobrogea de câțiva ani n-o mai recunoaște. Datorită unei tojleaple active pornită de Camera de Agricultură, stimulată de ministerul de resort, majoritatea satenilor, cari mosteniseră nepăsarea tâtarului laș de arbore, au început să planteze pomi, alți prin cerșcă și la jurul tarabelor, formând perdele groase de adăpost împotriva vânturilor de nord, cari ierbespăieră zăpada de pe câmp, iar vara usucă recoltele, scădând puterea bobului.

În special în regiunea dealungul căii ferate Constanța-Cernavodă, pepinierile cu pomi fructiferi se pot lași. Nema în această parte s'au plantat în ultimii patru ani peste 250000 pomi fructiferi, în majoritate cașii, ceea ce face aproape 1000 ha.

Plântăria s'au făcut după cele mai raționale sisteme, datorită într-o mare măsură și directiveilor date de conducătorii pepinierii statului dela Martellier, d. C. Grigoriu, și a d-lui Nicolae, un alt pepinierist, care are meritul că pe lângă pepiniera statului, a reușit după o muncă de adevărat apăsător să răspundească cerșera cui salei în jedet.

Am ajuns astăzi să producem sute de mii kg. fructe cari tot nu aduc tot profitul la purgă producătorului, ci a intermediarilor, aceste plăgi neplăsite după spăierea agriculturii sau pomiculturii.

Întreaga producție e avârlită pe piață, producătorul vânzându-o ca 4-5 lei/kg., iar consumatorul plătiind kg., ca 15-18 lei. În timpul când fructele sunt atât de multe încât putrezesc în fracșii.

Cine ne poate să le dea aici ca acest mic preț, le dă hrană porcilor sau le transformă în ra hă, edică tocmai ceace nu e dorit: mărirea raiiei de lei și țărânelii noastre în timpul iernii, când nu are de lucru.

O problemă importantă și ne greu de rezolvat este valorificarea fructelor căci dacă anul acesta s'au produs numai în jurul ora-

sălei aproape 50 vagoane, după datele culese de d. Grigorie, conducătorii pepinierii statului dela Martellier, în anul viitor, datorită continării plantărilor, se poate produce 100 vagoane.

Cei cari au plantat pomi, dând pământului arabil un caracter pomicol se întrebă ce groază ce se va întâmpla cu recoltele lor, după vremea cîșia nu vor putea scoate nici măcar impozitele, deși prețurile vor continua să fie fixate tot de intermediarii beneficiar.

Particularii și-au făcut pe deplin datoria, îmbogățind patrimoniul național cu stătea mii de hectare de pomi fructiferi, care reprezintă o avere însemnată. Trebuie însă recompensați, nu prin ajutoarea băneșii dela stat, ci prin înființarea unei Ofici de valorificarea fructelor, care să tolăreze pe intermediari. Rolul acestei ofici e de a le folosi exportul de fructe în Polonia, unde s'au așezat, cineva, de exemplu s'au plătit ca 60 lei/kg.

Dir e le duce până acolo este o problemă prea grea pentru producător, care izolat, nu poate avea vagoane frigorifere. Aci trebuie să intervină statul, ale cărui mijloace sunt mai mari decât ale individului izolat.

Deosemena pentru prisosul de fructe, statul ar trebui să facă fabrici de compot sau de marmeladă, acordând producătorului scutiri la taxele de consum asupra zăbărelui, în schimb, producătorul să fie obligat a vinde regiamentele sau internatele scolare cașitile de marmeladă de care acestea au nevoie, ca prețuri reduse.

În plus să se construiască uscătorii de fructe în cât mai multe centre pomicole, căci singura scădătoare de cauze dela Martellier nu poate satisface aici a 10 parte din cereri.

Cu ajutorul acestor uscătorii ne vom mai fi tributarii străinătății, de unde importăm în fiecare an mari cantități de fructe uscate, ci am reține în țară devizele de care avem nevoie în alte direcți.

### Sanitare

D. dr. Rădulescu medic șef al municipiului, a inspectat toate școlile de medici, cari dau olesiva scolară în cuprinsul orașului. D-na s'a interesat îndesproape de ultimile constatări ale medicilor, cărora le-a dat apoi noui instrucțiuni.

### Proectile găsite

Locuitorii Alexandru Păun din strada Heșca Coșânzeana 9, în timp ce se deca deșeză spre casă, a găsit lângă un gard de pe bwl. Regine Marie, din dreptul psihiatriei Tătăș, două proiectile mici.

Până în prezent nu s'a putut stabili proveniența lor.



# Sărbătorirea 2-iei Căpitan M. Ștefan

Joi seara, a fost sărbătorit pe la un banchet dat la restaurantul „Gorgo”...

La această ocazie au participat fruntașii comerțului convăntoș...

Pe lângă numeroșii oaseni au participat fruntașii comerțului convăntoș...

### CUVANTĂRILE

Primul care ia cuvântul este d. Gheorghe Ștefan, președintele „Statului Negustorilor”...

D. Tudor Ionescu, arată că la această ocazie s'a întrunit în mic, ceata Dobrogei reprezentată la mare.

D. A. Damadian, vorbind din partea exportatorilor de cereale mulțumește d-ului căp. Nic. Ștefan...

D. G. Adelstein, s'a ocupat de cunoștințele complete ale sărbătoritului, care a dus la buna desfășurare a seriei inițiativă.

Mai vorbește d-ii: Ștefan Valcean, dr. Teodorescu-Palcaș, P. Macri și Lică Hilpern.

D. Gh. Ștefan a dat citire apoi unor scrisori și telegrama primite din partea d-ilor: T. Weisbach, prof. R. Rădulescu, A. A. Radu, prof. M. Ionescu-Câmpu Lung și Emil Pop președintele Camerei de comerț Tulcea.

D. căp. Nic. Ștefan desvâlește mulțumirea pe care o are la momentele petrecute înconjurat la această masă de către prieteni și foști colaboratori.

A arătat pe rând legătura permanentă dintre omului și credință mai ales în provincia noastră unde la vechea cetate Iulia, unul dintre proși era Iulius un negustor grec.

Trăce apoi la legăturile dintre comerț și știința, literatură, etc.

Revenind la rolul comerțului dobrogean arată că exponenți acestei categorii de oameni nu au fost numai de la noi...

Revenind la rolul comerțului dobrogean arată că exponenți acestei categorii de oameni nu au fost numai de la noi...

dară celor ceși carghotari în pozițiile înțeles.

Încheind seria cuvântărilor, d. căp. Nic. Ștefan, face un impresionant cu amănunte, în pildă în adunătura M. S. Regelui care a dăruit țării o constituție care scrie...

Încheind cu cuvintele: Trăiească M. S. Regelui Trăiească România întru veșnicie!

## Transferarea pietei Grăului

Am arătat că primăria prin d. S. D. Dalgoanu, secretar general a luat măsura...

## Bătălia Grăului

Pentru agricultura românească, pentru sistematizarea ei și pentru producția de cereale în general, anul 1938, a însemnat un mare pas spre desăvârșire.

Sub veghea personală a Majestății Sale Regelui, organele diriguitor e și conducătoare ale agriculturii noastre, prin stăruiri și prin aplicări practice, au putut da culturii în general, fațșorul pe care trebuia să se desvâle.

Înă din primăvara trecută d. Ionescu-Sisești ministrul agriculturii și domeniilor, a pregătit cu amănunțime, secundat de cei mai de seamă specialiști, întreaga campanie agricolă.

Prin sfaturi săptămânale pentru agricultori, afiște la școală și la primărie, prin îndemnuri tehnice date de către organele județene, prin punerea la dispoziția tuturor agricultorilor, a semințelor selecționate, s'a putut asigura nu numai o recoltă foarte bună, dar și un început promițător de educare a micilor proprietari.

Roadele acestei campanii sistematice și susținute, de ridicarea cu orice preț a agriculturii românești s'au văzut acum când cunoaștem rezultatul producției.

În afară de porumb, a cărui producție este submedieocră din cauza secetei care a bântuit țara, toate celelalte cereale au un quantum foarte mare.

Dar unde s'a pus cea mai mare grijă, unde s'a depus cea mai organizată muncă, unde a existat cea mai atentă selecționare a semințelor, a fost la grâu.

Și rezultatul acestei munci s'a văzut: avem o recoltă record.

Grăul, principala aliment al întregii populații și cea mai căutată cereală de către străinătate, a avut anul acesta o foarte frumoasă victorie.

„Bătălia grăului” dăta în acest an de toate organele ministerului de agricultură, a fost câștigată cu strălucit succes.

## Noi atribuțiuni Ale Subsecretariatului de Stat al Prosei și Propagandei

D. Ministru de Interne a autorizat pe d. Egon Tiron, Subsecretar de Stat al Prosei și Propagandei, să rezolve, somone și expediază toate lucrările privind...

Să se aprobe cheltuieli și să se emite ordonanțele de plată în limitele creditelor acordate pe buget sau prin diferite legi...

Să se organizeze cărări la Banca Națională a României.

Să se somone ori ce acte, relative la procesele pentru instaurarea judecătoriei.

Să se somone, să înalțeze și să înalțeze personalul în conformitate cu prevederile legilor în vigoare.

## Revizuirea supușilor străini

În vederea naționalizării muncii de lucru, ministerul muncii va face cu începere de la 1 Octombrie, a. c., revizuirea anuală a tuturor supușilor străini aflați în țară...

## Măsurile de igienă în port

D. dr. Stoianescu, medic șef al portului, însoțit de ofițerul de port Zărnescu, a inspectat Vinarii toate cantarele din incinta portului...

## Un parazit nociv

Ne o prea mult timp de când omul începe să se desvâlească din punct de vedere al igienei...

Temp îndelungat s'a atribuit scorbii boala aborilor din regiunile umede și deosebi s'a dat...

Câteva popoare credese totuși că există o legătură între paludism și mizerie. Dar numai în Noembrie 1880, Laveran, un medic...

Acușată descoperirea la confirmată în 1881 de Richard, dar când în publicată de Laveran, afirmația stârni vii critici și la discutate cu violență...

Nu se contesta existența în sângele paludic al microorganismelor descoperite de Laveran, dar se credea că vorba de un produs al degenerescenței globulelor roșii...

Vederea paludicului se obține prin tratamentul cu chinină, singurul medicament specific cu efect sigur.

După indicațiile Comitetului paludicului dăte lângă Societatea Națională, paludicului trebuie să se facă un tratament...

## Pe marginea unei cărți

În această epocă de materialism, în care literatura modernă de scrieri ca...

Întâi pe cântecul vieții sufletești adăugând de la ea și o parte din...

În sfârșit familia Minodora Hurmuzel reprezintă la țară numeroși și profesorii...

## Fondul național al marinei

„Monitorul Oficial” a publicat decretul lege prin care se înființează „Fondul național al marinei”...

„Acest fond va fi alimentat cu taxa de jumătate la sută din valoarea produselor importate și exportate prin porturile dunărene și maritime...

## Cugetări

Pentru ce datorăm o mare parte din viața noastră...

Deci, de acum, datorăm o mare parte din viața noastră...

Gheorghe V. Mureșii



Informațiuni

În vederea aplicării noii legi de organizare a asociațiilor profesionale...

Santem informați că d-nii Mihail Târpă, farm. St. Stănescu și Aloman Comănescu au demisionat din calitatea de membri ai comitetului interimar a Camerei de comerț și industrie din Constanța.

În urma demisiei d-ului Eremie Măteanu, din postul de șef al parcentului comunal circ. II-a, a fost delegat ca conducător al acestui serviciu, d. Const. Nicolescu, șef de birou.

Duminică 25 Sept. ora 20, în catedrala episcopală din localitate s'a celebrat canonică religioasă a d-ului Aurora D. Petru, cu d-l Anotăse Comăneanu.

Nunț au fost d-ne și d-l Ilie Mecu Inspector general B. N. R. Toate urările noastre de bine, tinerei perechi!

Ministerul Educației Naționale a dispus ca liceul de fete din Siliștriu să continue a funcționa mai departe în actuala lei formă, adică având toate cele opt clase. Este o măsură foarte bună.

Ministerul Educației Naționale a dispus să se anuleze toate autorizațiile date diferitelor persoane pentru ca să dea reprezentanții de teatru, muzică etc. în școlile primare din țară.

Din necesități de organizare, audiențele la Subsecretariatul de Stat al Propagandei sunt suspendate până la 1 Octombrie a.c., afară de acelea care au o legătură directă cu serviciile acestui Subsecretariat, onupozi, și ziarului străin, algești de presă, directorii de ziare și trimisii legațiilor.

Aceste audiențe se vor acorda numai la cerere.

Nu vă pierdeți timpul

căutând în ziare și reviste articole cari pomenesc numele dvs. sau tratând problemele cari vă interesează, căci o instituție special creată și bine organizată pentru aceste, poate face acest lucru mai bine și mai eficient ca dvs.

Serviciul Gazetelor

Agenție internațională de presă și publicitate, Director Emil Samoilă.

București, str. Sf. Constantin 24, telefon 3.16.25, urmărește tot ce se publică în cele circa 1400 publicații din România, iar prin intermediul celor 102 agenți și filiale din străinătate, tot ce se scrie în presa din toate țările și procură înțiruri de presă asupra cricilor persoanelor sau subiect.

Cereți telefonic sau în scris prospecte limitate sau o probă gratuită de o săptămână, indicând subiectul care vă interesează.

DECIZIUNE

No. 10

Not. Nicolae Ottescu, Rezident Regal al Tribunalului Mării.

Luând în baza dispozițiilor ce au fost acordate prin dispozițiile art. 69 194 al. 2 și 196 al. 1 din legea Administrativă din 14 August 1938, în vederea cercetării raportului Prefecturii județului Constanța cu Nr. 16877/938, cum și actele necesare referitoare la exproprierea terenului în suprafață de 0.4590 Ha. situat pe marea comună Văltorel, din județul Constanța, proprietatea D-nei Ioana Gh. Enc. ce domiciliul în municipalitatea Constanța, str. Chiochi Nr. 14 bis, asupra terenului necesar pentru traseul drumului județean Pantelimon—Runca Văltorel Km 14+200—28+500 de pe teritoriul județului Constanța.

Având în vedere planul întocmit și raportul de cercetare al Serviciului județean de drumuri Constanța cu Nr. 4582 din 11 August 1938, din care rezultă că exproprierea terenului mai susmenționat este absolut necesară pentru construcția și punerea în circulație a drumului proiectat.

Având în vedere că proprietarul terenului refuză cedarea prin bună voie și deci ar trebui să se proceda la exproprierea acestui teren, conform art. 11 din legea de expropriere pentru cauză de utilitate publică și art. 70 din legea modificatoare a expropriierii silită, publicată în Monitorul Oficial Nr. 29 din 5 Februarie 1937.

Având în vedere că prin dispozițiile legii Administrative (art. 1 și 196 al. 1), prefecturile de județe au mai sunt persoane juridice — drepturile lor trecând asupra ținuturilor — și deci prefectul județului nu este competent să dea decizii în materia de expropriere, acest drept revenind rezidenților regali de postari.

În baza dispozițiilor art. 34 al. IV din legea pentru drumuri din Aprilie 1932 și art. 70 și următorii din legea pentru modificarea și abrogarea unor articole din legea de expropriere pentru cauză de utilitate publică din 5 Februarie 1937 și a textelor de legi mai susmenționate.

DECIDEM:

Art. 1. — Se declară expropriat pentru cauză de utilitate publică, terenul în suprafață de 0.4590 Ha. situat pe marea comună Văltorel din județul Constanța — cuprins între Km 26+474—26+780 — de pe traseul drumului județean Târgșor—Văltorel, înconșurat de toate părțile de terenul proprietății D-nei Ioana Gh. Enc. ce domiciliul în Constanța str. Chiochi Nr. 14 bis, — teren necesar pentru construirea drumului județean Târgșor—Pantelimon—Runca—Văltorel de pe teritoriul județului Constanța, pe porțiunea cuprinsă între Km 26+474 — 26+780.

Art. 2. — Prețul terenului expropriat în suprafață de 0.4590 Ha. se fixează la suma totală de lei 2100 (doi mii una sută), socotit la 4.500 lei (patru mii cinci sute) hectarul, preț cu care s'a vândut la localitate terenurile de căltură, după cum se poate constata din copilele de vânzare intervenite între diferite persoane din comuna Văltorel.

Art. 3. — Se declară urgentă exproprierea — fiind absolut necesară pentru construcția și punerea în circulație a drumului proiectat, totuși după cum rezultă din rapoartele Serviciului tehnic al județului Constanța, drumul susarbit este deja în construcție și ar trebui să fi dat imediat circulației publice.

Art. 4. — De șef al Serviciului Administrativ este însărcinat cu executarea prezentei decizii, care se va publica conform art. 71 din legea pentru modificarea și abrogarea unor articole din legea de expropriere pentru cauză de utilitate publică, publicată în Monitorul Oficial Nr. 29 din 5 Februarie 1937.

Data, astăzi 12 Septembrie 1938.

REZIDENT REGAL N. OTTESCU

Secretar General, Rădulescu-Dobrogea

Corpul Portăreilor Tribunalului Constanța Publicații de uzoră

No. 15830 din 20 Sept. 1938

În baza jurnalului Tribunalului Constanța S. II-a cu Nr. 4196/938 și conform rezoluției pe care se cerează în leg. în No. 18709/938 se publică spre cunoștința generală că în ziua de 30 (treizeci) Septembrie 1938 începând de la ora 10 dimineața înainte se va vînde prin licitație publică care se va ține în sala Grivița din Constanța averea mobilă asemînită a debitului lui Bacheride restatentier din Constanța Str. I. Lăzăari No. 146 compusă din: Un garderob cu două uși vopșit maron, alt garderob cu două uși, una măsaj cu oglindă, cu covor de perete de lăz, un covorier de per, un balet de braț, un divan, două mese de braț și un covor de perete de soț, pentru despăgubirea creditorilor lui Rize comercianți din Constanța cu suma de lei 3680, cu procentele legale de la 15 Iunie 1937 până la achitare, plus suma de lei 1.650 cheltuieli de judecată, onorariu cele de executare, ca are primit de la numitul debitor în baza titlului executor cu No. 67/938 plus cu asistența civilă No. 107/938 a Trib. Constanța S. II-a Cartea de judecată civilă No. 9082/937 și cartea de judecată

No. 1383/937 ale judecătoriei Mixte Constanța.

Licitatia se va ține pe bancheta.

Amatorii de a concura vor veni la locul la ziua și ora sus arătate.

Șef Portărel indescifrabil Secretar indescifrabil Dosar No. 3920/937

Corpul Portăreilor Tribunalului Constanța PUBLICAȚIE DE VANZARE

No. 16013 din 13 Sept. 1938

În baza adresei judecătoriei Mixte Constanța cu No. 36851/938. Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 29 (douăzeci și nouă) Septembrie 1938, începând de la ora 10 dimineața înainte se va vînde prin licitație publică care se va ține în sala Grivița din Constanța, averea mobilă a lui Ion Arsenie din Constanța Str. Tordă No. 9, compusă din: Un șifonier maron, una masă de lemn ovală maron, un oglindă cu ramă cu măsaj și, un balet de braț, un divan, două mese de braț și un covor de perete de soț, plus un covorier de perete, un balet de braț pe care picior, una lămpă de masă, una masă de masă cu picior maron „Seger” cu numărul F 1718550, pentru despăgubirea creditorilor Bancii Industriilor și Măsurilor Dobrogea din Constanța cu suma de lei 26.500,

Tariful de Publicitate al ziarului „DOBROGEA JUNĂ“

(Cat. IV)

Table with 2 columns: Description of ad types and their corresponding rates in Lei.

ORICE ANUNȚ ÎN TEXT

Table listing various types of text advertisements and their rates.

TARFUL LICITAȚILOR

Table detailing the rates for public auctions (licitații).

Corpul Portăreilor Tribunalului Constanța

ca procentele legale dela 12 Iunie 1932 până la achitare, plus 1.200 cheltuieli de judecată, onorariu cele de executare ca are a primit de la numitul debitor în baza titlului executor cu No. 871/932 și judecătoriei Urbane Constanța. Licitatia se va ține pe bancheta. Amatorii de a concura vor veni la locul la ziua și ora sus arătate.

Corpul Portăreilor Tribunalului Constanța PUBLICAȚIE DE VANZARE

No. 16010 22 Septembrie 1938

În baza adresei judecătoriei Mixte Constanța cu No. 36852/1938 se publică spre cunoștința generală că în ziua de 30 Septembrie 1938 începând de la ora 10 dimineața, se va vînde prin licitație publică care se va ține în sala Grivița din Constanța, averea mobilă asemînită a debitului lui Dicoie din Constanța an. Răndușalelor nr. 16, compusă din: 45 uși fără uchi avopșite, 10 rîndale de feră, 2 banchete de lemn, 3 cuscute cu cond., un birou de lemn, un balet de lemn și vitale, avere specificată în procesul verbal de urmărire dreaptă în cauză, pentru despăgubirea creditorilor Bancii Industriilor și Măsurilor Dobrogea din Constanța, cu suma de lei 25000, cu procentele și cheltuielile ca are a lua de la numitul debitor în baza titlului executor Nr. 498/932 pus pe cartea de judecată comercială Nr. 498/932 a judecătoriei Urbane Constanța. Licitatia se va ține pe bancheta. Amatorii de a concura vor veni la locul la ziua și ora sus arătate.



**Piața cerealelor**

Oborul Constanța la 23 Septembrie 1938

Grâu	45	300 395
Secară	1	270
Ora	12	270 280
Ovăz	7	370 380
Porumb	4	310 350
în	1	850
rapită navată	3	680 685
Rapită sălbatică	3	325 380
Dughie	4	145 250
Ploavă	4	50-100
ovăz coit	9	220 240

**C O T A**  
predări imediate

Grâu	75	360
Grâu	76	370
„	77	385
„	78	397**
„	79	400
„	80	405
grâu cu corpură	77	367** 382**
„	78	381** 392**
„	79	395 397**
ora	56 60	277** 280
măzre țără		447**
Măzre Victoria țără		472**
Rapită navată		-675

Predări cu termen

Ora	58 59	Sept.	lei 277**	kg
Rapită navată			cu lei 675	„
Rapită colțar			cu lei 680	„
„ Primăvară			cu lei 680	„
„ Sălbatică			cu lei 480	„
Măzre țără			„	445
Măzre vict.			„	465 470
Măzre seminată			„	540
Fasole Isomija		Sept. Oct.	„	-1000
Fasole Harghita			„	1020
Fasole Transilvania			„	1020
Grâu	78 3*	septembrie	„	390
Secară		Septembrie Oct.	„	260
Porumb		prompt	„	365
Ploarea vârstă		Septembrie Oct.	„	370
în		Septembrie	„	1280
Ovăz		Săpt.	„	410

# Primăria Municipiul Constanța, a fixat următoarele prețuri la carne:

Carnea de vacă obișnuită lei 28 kgr.

„	„ antricot	„ 30	„
Gât, cap și picioare de vacă	„ 13	„	„
Carne de berbec	„ 26	„	„
„ de oaie	„ 17	„	„
„ de vițel de lapte	„ 34	„	„
„ de porc	„ 35	„	„
Cotlete de porc	„ 41	„	„
Slănină de porc	„ 36	„	„
Osânză de porc	„ 38	„	„
Untură topită de porc	„ 43	„	„
Lapte dulce în piețe	„ 7	„	„
„ „ la domiciliu	„ 8	„	„
Iaurt la ambulanți	„ 12	„	„
Iaurt la lăptari	„ 16	„	„

# Vechiul Institut de Arte Grafice al Ziarului „DOBROGEA JUNĂ”

Str. Scarlat Vârnăv 27, Telefon 13.43 — CONSTANȚA — Clădiri și instalațiuni proprii

Prevăzut cu cele mai noi caractere de litere.  
Mașini de cules, Stereotipie, Zincografie.  
Instalațiune electrică proprie

Efectuează orice lucrări atingătoare de această breaslă:  
Broșuri, ziare, reviste, cărți de vizită, plicuri, afișe și reclame în diferite culori și genuri, precum și tot felul de imprimare oficiale și comerciale, în condițiuni ireproșabile.  
Se găsesc gata în depozit diferite imprimare strict necesare primăriilor comunelor rurale.

**ACURATEȚĂ! PREȚURI CURENTE PROMPTITUDINE!**